

# 試探三部曲之三—對忠心的試探

趙永成弟兄（實習神學生）

11/24/2019 講章摘要



趙永成弟兄

經文：太 4:1-11

在這段經文中，魔鬼一共三次試探主耶穌，分別是 1-4 節對肉體的試探；5-7 節對信心的試探；以及 8-11 節對忠心的試探。所以，可以稱之為試探三部曲。今天我們首先簡短回顧前兩次講過的試探，然後再進入最後一個試探。最後對試探三部曲做一個總結，希望從中找到對我們自己的幫助。

一．回顧：請參看前兩次講章概要（可在教會網站下載 PDF）。

二．對忠心的試探 8-11：魔鬼在第二次試探失敗之後仍然不甘心，做了第三次也是最後一次的嘗試，他再次施展超能力，將耶穌一瞬間從聖城帶上了一座最高的山，並且將世上的萬國與萬國的榮華都指給耶穌看，對耶穌說：“你若俯伏拜我，我就把這一切都賜給你。”魔鬼的話背後有很多的潛台詞。它彷彿在說，好吧，也許你說的都對。面對食物的誘惑你可以抵擋，面對信心的試探你也可以抵擋。但是，雖然你這樣愛你的父神，也相信祂愛你，可祂還是把這天下萬國都給了我，而不是給你。你沒有覺得委屈嗎？如果委屈，來吧，你來拜我我就把這一切都給你啦。你看，我是不是更值得你敬拜呢？關於這一點，路加就做了很好的補充（見路 4:6-7）。魔鬼真是詭詐，最會以謊言騙人，它說“這原是交付我的，我願意給誰就給誰”，就好像天父真的把世上的萬國都交給它了一樣，而且還加個我願意給誰就給誰，何等囂張。這就是我們中國人常說的激將法，是最容易使人失去理性的試探。人常常容易在這種近乎挑釁的言語中，想要證明對方說的是錯的，然後就落入對方的圈套。面對魔鬼如此激將法的試探，耶穌仍然以聖經回應，引用了申 6:13，以短短的一節經文再次徹底擊敗撒旦的試探，帶來巨大的果效，甚至迫使“魔鬼離了耶穌”，並且“有天使來伺候他”。在這裡我們要清楚，魔鬼的離開只是暫時的，因為路加福音在記載耶穌受試探的時候，做了補充（見路 4:13）。魔鬼從古到今一直都在與神為敵，直到將來審判來臨之前，都不會放棄攻擊試探我們。所以我們有理由相信魔鬼是“暫時離開，等待新的機會然後再次出現”，這提醒我們必須要警醒，也必須要學習耶穌的榜樣，以聖經來抵擋魔鬼隨時的試探。

三．總結與應用：看完試探三部曲，看到主耶穌為我們做出榜樣，靠著神的話語一連勝過魔鬼對祂肉體的試探、信心的試探和忠心的試探。我們特別要思想，主耶穌在受試探的時候是道成肉身，是完全的神同時也是完全的人，祂在肉體上也會飢餓疲勞，甚至也會軟弱，只是主耶穌不會犯罪而已。主耶穌在面對魔鬼的三次試探中，沒有體現祂的神性施展超能力，而是作為完全的人，一個會飢餓會疲勞的人，只是引用了聖經，用神的話來抵擋魔鬼，就能夠最終得勝。這就好像在約伯記中，耶和華把義人約伯交在撒旦手中，任撒旦試探甚至攻擊，沒有差派聖靈或天使幫助約伯，讓撒旦輸的心服口服。這一次很可能也是同樣的情形，天父將他的愛子主耶穌交在撒旦手中，使耶穌獨自一人面對撒旦，並且是以完全的人性來面對撒旦的試探，也使撒旦敗的心服口服。這是天父的計劃與安排，正像主耶穌後來被出賣被釘死在十字架上一樣，在人看來是不合情理，但在神卻有美好的救恩計劃。於耶穌受試探形成對比的是，今天很多基督徒甚至不等魔鬼來試探，自己就不戰而敗了。這體現在我們每天是否能早起靈修禱告讀經，體現在是否能按時準時參加每週一次的主日崇拜。這不是一個教會的問題，是太多北美華人教會都有這樣的問題。這非常令人痛心和難過，教會如果是這樣的光景，魔鬼根本就不用花精力來對付我們，任憑我們自己這樣墮落下去，就漸漸遠離神了。這樣的光景一定是魔鬼樂意看到，卻令我們的主耶穌憂傷的。這樣的基督徒和教會，遇到真正的試探會怎麼樣呢？肯定跌倒。所以，弟兄姐妹們，即使我所說的可能會讓大家感覺不舒服，但我還是要說，並且鼓勵大家。2019 年就要過去了，在新的一年裡，好不好我們大家彼此勉勵，不要放任自流，而是要對自己要求高一點，聚會更認真準時一點，早上早起一點靈修，給魔鬼多一點壓力，讓我們的主耶穌少一些憂傷。